



Съвет на  
Европейския съюз

Брюксел, 10 ноември 2014 г.  
(OR. en)

14228/14  
ADD 1

PV/CONS 49  
AGRI 628  
PECHЕ 463

#### ПРОЕКТ ЗА ПРОТОКОЛ

---

Относно: **3337-о** заседание на Съвета на Европейския съюз (**СЕЛСКО  
СТОПАНСТВО И РИБАРСТВО**) проведено в Люксембург на 13  
октомври 2014 г.

---

## СЪДЪРЖАНИЕ

Страница

### **ОБСЪЖДЕНИЯ НА ЗАКОНОДАТЕЛНИ АКТОВЕ**

Точка „А“ (док. 13993/14 PTS A 70)

Регламент на Европейския парламент и на Съвета за мерките за информиране и насърчаване, свързани със селскостопанските продукти, прилагани на вътрешния пазар и в трети държави, и за отмяна на Регламент (ЕО) № 3/2008 [първо четене] (ЗА+И) ..... 3

\*

\*

\*

## **ОБСЪЖДАНИЯ НА ЗАКОНОДАТЕЛНИ АКТОВЕ**

*(открито обсъждане съгласно член 16, параграф 8 от Договора за Европейския съюз)*

### **ТОЧКА „А“**

**Регламент на Европейския парламент и на Съвета за мерките за информиране и насърчаване, свързани със селскостопанските продукти, прилагани на вътрешния пазар и в трети държави, и за отмяна на Регламент (ЕО) № 3/2008 [първо четене] (ЗА+И)**

PE-CONS 90/14 AGRI 310 AGRIFIN 67 AGRIORG 75 CODEC 1092  
+ COR 1 (de)  
+ COR 2 (es)

Съветът одобри позицията на Европейския парламент на първо четене и предложеният акт беше приет в съответствие с член 294, параграф 4 от Договора за функционирането на Европейския съюз, като делегациите на Нидерландия, Швеция и Обединеното кралство гласуваха против. (правно основание: член 42 и член 43, параграф 2 от ДФЕС)

### **Изявление на Нидерландия**

„Нидерландия гласува против предложението, защото смятаме, че за мерките за насърчаване не е отговорно правителството — нито на европейско, нито на национално равнище, а е отговорен единствено секторът.

Освен това Нидерландия счита, че не е приемливо предложеното увеличаване на наличния за тази цел бюджет.“

### **Изявление на Швеция**

„Швеция изразява своето съжаление, че в регламента не се обръща специално внимание на мерките за информиране и насърчаване в трети държави. Една от основните цели на мерките за информиране и насърчаване следва да бъде повишаването на конкурентоспособността на селскостопанските продукти на ЕС извън Съюза, като се обърне специално внимание на пазарите в трети държави, които имат най-голям потенциал за растеж.

Освен това Швеция счита, че предложените проценти на съфинансиране са прекалено щедри и изразява опасение, че те ще доведат до нарастване на броя на неоснователните заявления и до малко програми с добавена стойност.

Швеция изразява своята загриженост и във връзка с мерките за информиране и насърчаване по отношение на алкохола. Швеция е на мнение, че мерките за насърчаване на алкохолните напитки следва да бъдат регламентирани по-строго с цел защита на общественото здраве.

По тези причини Швеция гласува против предложението.“